

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 59 (4861)

Вторник, 16 мая 1978 года

Цена 2 коп.

## База строительной индустрии

До конца десятой пятилетки в Сургуте предстоит построить 691 тысячу квадратных метров жилья, школ на 5400 и детских садов на 4540 мест, больниц на 600 коек и ряд других объектов культурно-бытового назначения. Успешное осуществление этих задач определяет ускоренное развитие баз строительной промышленности строительных материалов.

За последнее время в Сургуте немало сделано по индустриализации строительства. Действует Ямкоский кирпичный завод. Значительны свои мощности домостроительный комбинат, решивший в этом году довести выпуск панелей домом до 360 тысяч квадратных метров, вместо 250 тысяч по плану. Работают заводы железобетонных изделий и строительных материалов.

Однако, в целом база индустрии города слишком маломощна, и строится она неудовлетворительно. Так, план строительно-монтажных работ на строительстве объектов индустрии за прошлый и четвертый месяцы текущего года выполнен на 47,5 процента. Освоено 4088 тысяч рублей, при плане 8612 тысяч.

Сооружение завода железобетонных изделий треста строительной индустрии мощностью 60 тысяч кубометров железобетона в год ведется трестом Сургутгазстроя с 1974 года, а освоено всего 80 процентов средств. В настоящее время объект обеспечен проектно-сметной документацией, фиксированением, строительными материалами, оборудованием. Есть все условия для пуска его в четвертом квартале этого года, как и предусмотрено заданием.

На руководство треста Сургутгазстрой, партийный комитет не уделяют внимания этому важному для развития города и всего Среднего Приобья объекту. По графику на строительстве завода сейчас должно трудиться 180 человек, фактически работает 18. Трестом Сургутгазстрой-гастростроительная скомплектовано и завезено на строительную базу оборудование на один миллион рублей. Но из-за истощенности завода оно пространяет, приходясь в негодность. Руководством треста Сургутгазстрой до сих пор даже не заключен договор с объединением Сибкомплектмонтаж для производства монтажа оборудования, не сделаны заказы на изготовление металлоконструкций порядка 800 тонн.

Значительное отставание допущено трестом ЗапСибэнергострой на сооружении завода ЖБИ мощностью 45 тысяч кубометров железобетона в год. Срок ввода его первой очереди — четвертый квартал 1979 года. Основные причины отставания — недостаток строительных материалов, механизмов и рабочей силы. Строжение завода ведет один участок управления — Сургутпромстрой. При сегодняшней потребности 113 человек работают 67.

В апреле парком треста ЗапСибэнергострой на своем заседании утвержден график производства работ основных субподрядчиков, намечены цели для других мероприятий. Необходимо только взять под контроль выполнение своего решения, оказать практическую помощь новому управлению Сургутпромстроя в формировании коллектива.

На строительстве комплексной базы сварки, изоляции и обогонтирования труб треста Сургут трубопроводист выделено 18,5 миллиона рублей. Ввод комплекса определен в четвертом квартале будущего года. За прошлый год освоено всего 651 тысяча рублей. В этом году работы ведутся только на строительстве подъездных дорог и железнодорожных гипликонов. Объект не обеспечен полностью проектно-сметной документацией. Нет графика производства работ многих комплексов металлоконструкций. Партийные организации и парком треста практически не контролируют строительство комплексной базы.

Руководители трестов, управлений, предприятий строиндустрии, их партийные организации обязаны на основе глубокого анализа положения дел на объектах индустрии и промышленности строительных материалов составить первые и реальные графики хода работ и принять все меры по выполнению заданий ввода объектов в установленные сроки.

♦ СУРГУТ — УРЕНГОЙ:  
СТРОЙКА ПЯТИЛЕТКИ

## Здравствуй, Ямал!

♦ Недавно на строительстве железнодорожной магистрали Сургут — Уренгой произошло памятное событие: путекладчик перешагнул 196-й километр трассы — границу двух автономных округов. Путейщик СМП-524 начал укладку рельсов по территории Ямала.

В предверии Первомая этому передовому колективу Всесоюзной ударной стройки было вручено переходящее Красное знамя округа. На митинге, посвященном

этому событию, строители заявили, что к 20 маю предутром на станцию Ноибрьскую — 201-й километр. Слово они держат крепко!

А. ПРОХОРОВ.

Наступившая неделя — трудовой праздник для строителей железной дороги Сургут — Уренгой: рельсы главного пути достигнут первой станции на территории Ямало-Ненецкого автономного округа — Ноибрьской. У строителей СМП-524 примет эстафету коллектив строймонтажного поезда № 320. Он поведет магистраль на север, в Уренгой.

Накануне этого события наш южный корреспондент А. ЗЫБАРЕВ встретился с главным инженером СМП-320 В. С. АНТОНОКОМ.

## ГОТОВНОСТЬ НОМЕР ОДИН

— Валентин Степанович, ваш поезд, организованный полтора года назад, обосновался в Ноибрьской. Что сегодня представляет собой коллектив, какие задачи стоят перед ним?

— С начала прошлого года мы приступили к строительству временного поселка, подготовке будущей трассы. Основные задачи 1977 года были успешно выполнены: построены и сланы в эксплуатацию поселок, основные объекты. В конкурсе по Минтрансстрою на временном поселок занял первое место, нам вручена Почетная грамота министерства и ЦК профсоюзов за отрасль.

— Несколько слов о той бригаде, которая будет дальше вести укладку пути.

— Эту бригаду мы сформировали в конце прошлого года. Сейчас она занимается строительством водопропускных труб и одновременно сдает в профсоюз мастеров ауты. Это дело для них скоро станет основным. Бригада комсомольско-молодежная, тридцать восемь человек, возглавляет Григорий Волошин.

— Вы к этому готовы?

— У нас завкачиваются пуско-наладочные работы по звено-сборочной.

## В СЧЕТ ИЮНЯ

Задания пятнадцати месяцев в бригаде Ю. Пищенина из специализированного призыва № 4 треста «Южно-Сибирский газогоризонт» выполнены. Эту трудовую добчу хотят достичь на конец июня главные штейнфоссы в Вишнегорском месторождении, где сменили монтажчики первоначально в бактериальных зонах.

Ф. ЗАРИПОВ,  
мастер.



Мастером огненного шва зарекомендовал себя в коллективе строителей пятого управления треста Сургутнефтепромстroi Николай Примакулок. Его сварочные работы всегда получают высокую оценку специалистов, а дневные нормы он перевыполняет на 50–60 процентов. Николай Примакулок — ударник коммунистического труда.

Фото В. Тучицолова,  
нашего юнта, корр.

## ♦ НА ПРОВЕРКЕ — ОБЯЗАТЕЛЬСТВА Туманные перспективы

Коллектив управления в апреле при плане 28 буровых построил 30. В основном все буровые сданы в срок и досрочно, с хорошим и отличным качеством.

В этом месяце трест Сургутнефтепромстрой задержал подготовку площадок под буровые установки. Из-за отсутствия площадки под вторую позицию на кусте № 14 Западно-Сургутского месторождения сорваны цеховые

сторождения, ограждения из-за аварии.

Все вышесказанное объясняется тем, что этот коллектив прибыл из Белоруссии в январе и еще не приобрел достаточного опыта работы в условиях Западной Сибири. Медиченко необходимо наладить работу в бригаде и в течение второго квартала ликвидировать отставание.

Серьезные недостатки допущены вышесказанными по обеспечению буровых фронтом работ. Так, бригада старшего прораба Медиченко не сдала к 20 апреля куст № 85 на Федоровском месторождении. Тяжелое положение с кустовыми площадками складывается в мае. До настоящего времени не готовы площадки кустов № 208 Локосовского месторождения и № 63, 74 Федоровского.

Сервисные службы, занятые на вышесказанных площадках, не выполнили плана. До настоящего времени не готовы площадки кустов № 208 Локосовского месторождения и № 63, 74 Федоровского.

Г. СЕРГЕЕНКО,

начальник производственного отдела СВМУ.

## ИТОГИ РАБОТЫ СУРГУТСКОГО ВМУ ЗА АПРЕЛЬ 1978 г.

Бригада	Апрель		С начала года	
	план	факт.	план	обязат.
Сухачев В. Г.	13	13	44	46
Латышев В. М.	—	1	1	1
Мухутдинов Р. Н.	6	6	24	24
Медиченко В. А.	1	1	3	3
Дымов В. К.	1	1	33	33
Каторгинский М. Ф.	—	—	6	6
Ступаков А. Н.	1	1	3	3
Закирев М. М.	6	7	15	17
<b>Сургутское ВМУ</b>		<b>28</b>	<b>30</b>	<b>102</b>
				<b>106</b>
				<b>115</b>



БИТВА  
ЗА МИР

Наступил День Победы. Она дала чрезвычайно дорогой ценой. Ни одна страна не пострадала так в минувшей войне, но принесла стою много на алтарь победы над фашистским агрессором, как Советский Союз. Уже одно это объясняет, почему самой суть жизни советских людей является миролюбие, почтение глубоким стремлением жить в мире и дружбе в других народами произвела вся внешняя политика нашей страны.

Не будет преувеличением сказать, что «наше государство не было так много для утверждения прочного мира, как Советский Союз. Именно СССР выдвинул широкую программу мер, направленных на то, чтобы процесс политической разрядки был слит с разрядкой военной». Здесь и отказ от премиальных, и нерасширение существующих военных группировок, и ограничение стратегических иступательных вооружений, и сокращение вооружений и вооруженных сил, и другие конкретные предложение.

Выдающимся событием международной жизни стала визит товарища Я. И. Борисова в Федривную Республику Германия. Этот визит придал большую стабильность и больший размах отношениям между СССР и ФРГ. Местное значение визита выходит далеко за пределы отношений между двумя странами. Уже сейчас очевидно, что советско-западногерманские переговоры на высшем уровне и подписанные в результате их документов окажут положительное влияние на обстановку в Европе, да и не только на этом континенте.

Немало достигнуто в деле укрепления всего мира. Однако для самоуспокоенности не хватает.

Развитие международных отношений находится на очень ответственном рубеже.

Разработка национальности еще не пришла к не обратимому характеру.

Чувствуя гонки вооружений, развязанных магистризмскими силами, не будущим.

Политика КПСС и Советского государства, направленная на предотвращение новой войны, отвечает самым живым интересам всех народов планеты. Она одновременно получает в земле активную поддержку людей добрых волей. Новые и члены миллиардов полнились на революционную битву за мир. Это еще раз подтвердило привнесшее всемирный размах движение против нейтрального оружия.

Битва за мир не должна знать пауз. Продолжение здесь может даровать стоящему человеку. С полным сознанием этого солеческие люди еще выше поднимают заслуженное нам именем Ленинских знамен борьбу за мир, за коммунизм.

**В. КОРИСТИН** («Правда»)

Вам слово,  
товарищ  
читатель!

кому  
беречь  
природу?

Это было летом. Мы шли по сосновому бору вдоль берега и друг увидел человека, целившегося из ружья. Оказалось, человек лежал в белку, проверяя честность выстрела. Бесцельно и жестоко.

Природу надо беречь, и вскоре скажут читатели. Да, бесспорно, все это так. Но... Лучше посмотрим, как мы сами ведем себя по отношению к природе. Пожалуй, тоже зачастую бессмыслицей и жестоко. Полев в лес, тут же начнем пускать в ход приспособленный заряд, разворачивать муравейники, сшибаем ногами муравьев, с шумом набрасываем на кусты черемухи или цветущих деревьев...

Да дети! Растаптывают жуков, червиков, разоряют муравейники, сбивают пальками цветы. Против этого бессильны любые законы, любые меры, ибо невозможно на гигантских просторах уследить за десятками миллионов людей. Всех нужно урезонять будь то местный или отъездящий геолог или турист, рыболов или охотник.

Конечно, чем больше браконьеров, тем больше падает (они попадают) под суд за нарушение законов об охране природы, тем лучше. И все же это не решает вопроса. Главное в том, чтобы любовь к природе, ко всему живому, вошла в плоть и кровь человека, чтобы он не смог оставить в лесу неотложенный костер, не смог наслаждаться глашением рыбьи динамитом или просто тощим, для разминки, рубить дерево. Беречь природу должны мы сами.

**А. ЧЕПРАСОВ,**  
лесничий  
Ново-Аганского  
лесничества.

ЦЕНА  
БЕСПЕЧНОСТИ

Уходя из дома, супруги Галиевы оставили свою маленькую девочку дома. Тот разинул отдохнуть и, сидя на кровати, занурялся в телефон. Обронил телефон, Загорелась пепельница, ворвавшаяся в форточку ветер добавил огня. И когда домандант СМП-304 Ф. Зубарев, обнаружил пожар, был слишком поздно. Огонь взорвался в чердачном помещении, мог распространиться и на смежные квартиры.

Успышили помарки и сбежавшиеся люди поехали на линейную. Однако виноваты виноваты

и его четырехлетняя внучка погибли в огне.

**Т. НАШИВАНИНА,**  
инструктор  
пожарной части

**БЮРО МОИРН  
ОПУБЛИКОВАНО, ПОЧ.**

## Быт устроен

Члены совета обороны № 130 и 207 АСУ «Бюро МОИРН» опубликовали в газете «Советская Киргизия» статью о том, что у них очень сильно меняется быт и не работает буфер, и если он открылся, то в нем начнутся бывшие производители, потому что не выделяются транспорты для подвоза.

На запрос редакции отвечает заместитель начальника строительного управления Сургутской ГРЭС Е. СЕВЕРИН:

«В связи с тем, что строительное управление № 130 имеет свой прачечный, нам приходится промывать струю воды в прачечной НГДМ. Весной 1977 года там были вымыты из строя стиральные и гладильные машины, и промыты из нашего общины. Сейчас положение нормализуется. Прачечная НГДМ открыта прием Сельхозуправления.

Буфер в общежитии от столовой № 4 работает. Успешно. Автоматический минимум. Автоматизация для подвоза продуктов выдается ежедневно».

## Десятилетие

Средней школе № 4 исполнилось десять лет. На торжественный вечер, посвященный этому юбилею, пришли выпускники, родители, шефы.

Каждому входящему в актовый зал старшеклассники вручали памятные медали, специально изготовленные к этому дню.

Директор школы Валентина Алексеевна Пономарева в своем выступительном слове рассказала о пути, проходимом школой за десятилетие. Около пятнадцати человек выпустила школа из своих стен.

Ведущие вечера Л. Медведева и Л. Хрущкова познакомили всех с ветеранами школы Ю. С. Плехановой и А. Г. Неуильямсом, награжденными званиями «Отличник народного просвещения», рассказали о заслуженном учителе РСФСР А. Г. Тельновой, о тех, кто носит на груди юбилейную медаль в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В зале сидели и те, кто проработал в области народного образования более 25 лет: И. М. Бойко, М. С. Коротаева, А. М. Бабкина и другие.

Много теплых слов прозвучало в адрес наставников и юных от тех, кто занялся четвертую школу и сейчас присутствовал в зале. Среди них врачи-читатели, геологи и др.

В зале склонялась, беленная седой, с орденами и медалями на груди женщина. Это Нина Михайлова Чашникова, которая начала педагогическую деятельность в 1934 году рядовым учителем и прошла путь до директора школы. Она рассказала о первых годах своей работы, о своих учениках.

Цветы, стихи, песни, танцы, слова благополучия, поздравления... Сколько их было подарено учителем в этот день. Шефы, присутствовавшие на празднике, подарили школе музикальные инструменты, радио, оборудование для учебных мастерских.

**А. ШАНЦЕВ,**  
работник  
Холмогорской  
БПТОНК.

## К ПОВЕДЕНИЮ КОММУНИЗМА

## ВРЕМЯ ЛЕТНИХ ОТПУСКОВ

Интересное письмо получила редакция из Ульяновска. Авторитет авторитета написал ее с единственной целью: привлечь к этому увлечению виду фамилии новых поколеников. Возможные, безусловно, есть.

ОТДЫХ  
НА  
КОЛЕСАХ

Год назад Ульяновский областной совет

по туризму и экскурсионному туризму рекомендовал областному комитету по туризму организовать в канун 60-летия Великого Октября путешествие по республикам Средней Азии. К июлю 1977 года была скомплектована группа из семи человек на двух «Жигулях» и одном «Москвиче». Группе предстояло пройти трудный, но интересный путь длиной в одиннадцать тысяч километров по пескам, горным дорогам, в сорокаградусную жару, по районам, где отсутствует питьевая вода.

До Актибинска вдоль Карабутака дорога не представляла труда, кроме двадцати километров участка перед Уральском, где нет асфальта.

Сразу за Карабутаком кончается асфальт. Грейдер засыпал такими крутыми камнями, что ехать порой невозможно: камни бьют в полусухую листву. На «Москвиче» оторвалась глушитель, крепкии заточки. В Джусялаке наконец-то долгожданная широкая волнистая Сырдарья. Отмытая техникой, купаемые.

На пятый день прибываем в Ташкент, ночуем в гостеприимной узбекской семье на окраине. Поражает город своей молодостью, после землетрясения 1966 года он неизвестен. Сегодня Ташкент — это город новостроек. За Джусялаком асфальтирование пошло идет вдоль северных склонов Киргизского хребта.

Накануне вечером — столица Киргизии, которую называют страной подибесных гор, первыми этапами планеты. И, видимо, не зря, более половины

территории расположено выше трех тысяч метров над уровнем моря. Здесь триста дней в году чистое небо.

До столицы Казахстана Алма-Аты вскоре приедем, оно похоже на местечко, где когда-то проходил «伟大的丝绸之路», соединявший Среднюю Азию с Индией и Европой. Вскоре пересечем реку Чу, разделывающую Киргизию с Казахстаном. До самой Алма-Аты встречаются красивые оформленные родники в автостоянки. Алма-Ату называют городом-садом. Уютные скверы, фонтаны, журчащие арки придают природной красоте городу, широко и вольно раскинувшемуся у подножия гор.

О отличный трехдневный асфальт уводит нас все дальше от столицы Казахстана. Пройдя несколько километров, мы видим, что процесс политической разрядки был слит с разрядкой военной. Здесь и отказ от премиальных, и нерасширение существующих военных группировок, и ограничение стратегических иступательных вооружений, и сокращение вооружений и вооруженных сил, и другие конкретные предложение.

Выдающимся событием международной жизни стала визит товарища Я. И. Борисова в Федривную Республику Германию. Этот визит придал большую стабильность и больший размах отношениям между СССР и ФРГ. Местное значение визита выходит далеко за пределы отношений между двумя странами. Уже сейчас очевидно, что советско-западногерманские переговоры на высшем уровне и подписанные в результате их документов окажут положительное влияние на обстановку в Европе, да и не только на этом континенте.

Немало достигнуто в деле укрепления всего мира. Однако для самоуспокоенности не хватает.

Развитие международных отношений находится на очень ответственном рубеже.

Разработка национальности еще не пришла к не обратимому характеру.

Чувствуя гонки вооружений, развязанных магистризмскими силами, не будущим.

Политика КПСС и Советского государства, направленная на предотвращение новой войны, отвечает самым живым интересам всех народов планеты. Она одновременно получает в земле активную поддержку людей добрых волей. Новые и члены миллиардов полнились на революционную битву за мир. Это еще раз подтвердило привнесшее всемирный размах движение против нейтрального оружия.

Битва за мир не должна знать пауз. Продолжение здесь может даровать стоящему человеку. С полным сознанием этого солеческие люди еще выше поднимают заслуженное нам именем Ленинских знамен борьбу за мир, за коммунизм.

**В. КОРИСТИН** («Правда»)

## стоит дорога

этого такой путь всей проблемы замены леса не решает.

Еще в 1971 году на течесовете треста было решено экономить лес и считать эту работу в числе главных направлений деятельности. С тех пор нашими рационализаторами, специалистами сделано немало. Мы отказались от леса на несрубовых болотах (до 1,5 метра), отсыпая грунт на торфяную подушку или удаляя ее.

Правда, в таких случаях значительно возрастает объем перевозок грунта, который из-за трудностей

стремительно сокращается.

Где же выход? Мы счита-

ем, что время, в

котором мы живем,

требует, широкого приме-

нения при освоении неф-

тических площадей

и газовых месторождений.

Мы отсыпаем грунт

на торфяную подушку

и везем его в

месторождения, где име-

ются несварные карьера

и водоемы, применяется

с 1974 года, но далеко не в

тех объемах, которые нам

потребуются. К примеру, из 46 плоскодок в 1977 году спущены на лес № 489 треста Трансгидромеханизации в нашем районе:

отсутствие или несовершенство выдачи «Гидротехнеблагородств»

заключений, включая только

16. А по глянку из заявленных в 1979 году 32-х

миллионов кубометров

затраты леса на метр проходки

уменьшились вдвое — с 0,31

кубометра в 1973 году до

0,15 в прошедшем.

Возможные на тресте

задачи наш коллеги ре-

шает успешно и стабильно.

Трехлетнюю программу мы наметили выполнить в первой годовщине Конституции СССР. Но

партия в правительстве

призывают нас, строите-

лей, строить быстро, качес-

твенно, экономично. К

этому должны быть на-

правлены наши усилия и

усилия всех покорителей

богатств Среднего При-

горья.

Б. ЖАВОРОНОК,

управляющий трестом

Сургутнефтепрессстрой.

виях постоянно сдвигаются.

За счет

внутренних

резервов,

рationalизации

технологии строительства

тресту удалось сократить

использование леса почти

на одну треть, все воз-

растающий

эффект дает

гидромеханизация.

За по-

следние

пять лет затраты

леса на метр проходки

уменьшились вдвое — с 0,31

кубометра в 1973 году до

0,15 в прошедшем.

Возможные на тресте

задачи наш коллеги ре-

шает успешно и стабильно.

Трехлетнюю

программу мы

наметили

в первой

годови-

не Конститу-

ции СССР.

Но

партия в

правительстве

призывают

нас, строите-

лей, строить

быстро, качес-

твенно, экономично. К

этому должны быть на-

правлены наши усилия и

усилия всех покорителей

богатств Среднего При-

горья.

# Отдых на колесах

(Оконч. Нач. на 3 стр.).

власти на месте кишилака Даштам (перевод — понедельник). В молодом городе нет старинных архитектурных памятников, но зато много широких, прямых улиц, скверов.

В городах, в ущелье реки Варзоб, останавливаемся на ночь, здесь прохладнее, рядом бурная, смыкающая усталист река. Длинствый подъем на перевал Азоб и такой же спуск. Солнце светит с другой стороны, и горы со снежными вершинами смотрятся по-иному.

Ранним утром въезжаем в Самаркан. На площади Регистан стоят автомобили на платную стоянку. С трех сторон замыкает площадь ансамбль монументальных зданий — уникальный образец градостроительной культуры минувших веков. Советское правительство выделило на реставрацию архитектурных памятников Самарканда за последние пять лет более двух миллионов рублей.

По пути в Бухару останавливаемся в Навон. Пожалуй, трудно найти сегодня такой молодой и такой прекрасный город. Здания из бетона и стекла, широкие улицы, бассейны, фонтаны, обилье деревьев с пышной зеленою кроной — и все это среди раскаленных безжизненных песков Кзылкума. Вблизи суровых хребтов Копет-Дага исчезают пестречные волны Каракумов. На небольшой полоске земли, спасшейся от песков, лежит Ашхабад, поражающий буйной зеленью и современной архитектурой. Ночему на песчаном берегу рукотворного Ашхабадского моря.

Последние усилия, последние километры — мы в Красноводске. Сегодня это крупный железнодорожный узел и морской порт. Гигантский паром берет на борт железнодорожные вагоны, тяжелые грузовики, легковые автомобили, триста пассажиров, размешаются в комфортабельных каютах. С грустью смотришь на постепенно удаляющуюся полоску берега: там осталась такая загадочная и такая знакомая теперь Средняя Азия.

Лучше всего отправляться в путешествие группой в два-четыре человека. В Туркмени и очень хорошо с бензином А-93. А вот из некоторых автозаправочных станций Казахстана, Узбекистана, Киргизии этот бензин давали только по десять литров. Обязатель запас питьевой воды. Стационарных техобслуживаний по прианию не маркируют встречаются в достаточном количестве, но в основном на них почти все могут сделаны для «Жигулей» и пока никому меньше для «Москвичей».

# ПЯНИСТВУ — БОЙ, ПЯНИЦАМ — ПОЗОР!

Знакомство со спиртными напитками впервые происходит, как правило, у юноши. В это время очень хочется почувствовать себя взрослым, и в силу неверного понимания взросления некоторые начинают пробовать вино.

Пока именно пробовать. Позже, вступая в самостоятельную жизнь, пиволов для выпивки становятся значительно больше. Это и первые серьезные конфликты, и ложные традиции обмывать получку, премию, выпить по поводу каждого успеха или, наоборот, какой-либо несправедливости.

Не вина о вреде ал-

коголя, а "вернее", не представляя точно всех возможных последствий, молодые люди незаметно для себя привыкают к вину. Частые употребления спиртных напитков даже в малых дозах приводят к пристрастии. Самое большое коварство панибратского отношения к спиртным напиткам заключается в том, что никто не может предсказать, после какой рюмки у него появляется неудержимая потребность в алкоголе.

Наркологический кабинет ежедневно посещают матери, жены, даже дети с жалобами, что у них в семье не-

счастье. Одни больные приходят к врачу-наркологу сами, других приводят за руку родственники, а в худшем случае доставляют работники милиции.

В Сургуте, где насчитывается десятки крупных предприятий, активную борьбу с пьянством и алкоголизмом ведут только работники медико-психиатрического кабинета. Администрация промышленных предприятий занимается противодействием алкогольной борьбы пассивно, только на бумаге.

Тех, кто злоупотребляет спиртными, с предприятиями просто увольняют, в то время как

они должны в первую очередь направляться на лечение в наркологический кабинет. В таком большом городе, как Сургут, (здесь одно предприятие — речной порт) активно занимается борьбой с пьянством и алкоголизмом, в связи с чем экономические потери в рублях в речном порту минимальны в сравнении с другими промышленными предприятиями. Вот в совсем недавно речной порт направил в наркологический кабинет 12 человек.

Особенно настороживают прогулы, связанные с пьянством, рабочих автотранспортных предприятий. К примеру, в автобазе № 4 имеется 632 таких прогул, в УТ-2 — 199, УТ-4 — 84, АТК треста ЗапСибэнергострой — 69, в пятой автобазе — 45, в автобазе геологов

— 34. И даже такое транспортное предприятие, как пассажирский, имеет 194 прогул в связи с пьянством.

В УТ-3 на вопрос, есть ли приказ о создании на предприятии комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, начальник отдела кадров резко ответил: «У нас есть тысячи приказов, сидящим и тысяч первых». И это в то время, как в медвытрезвительном побывали 87 человек из УТ-3.

Напрашивается вопрос: насколько эффективна борьба с пьянством и алкоголизмом, если этим пороком будут заниматься только работники медико-психиатрического кабинета?

**А. ШАРКО,**  
врач-исследователь

Редактор **В. КИСЕЛЕВ**



ВТОРНИК, 16 мая

**ВОСТОК.** 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — А. Островский — «Люблю кататься на скакуне». Фильм-спектакль. 14.00 — Док. телефильм. 14.35 — «По музее и выставочным залам». Репортаж со Всесоюзной выставки «60 лет советской культуры». 15.05 — «Творческий цикл Б. Шоу». Передача 1-я. 15.50 — «В метрополисе не значится». Телеочередь. 16.00 — «Наша сад». 16.30 — «Я хожу в БАМ-Дон». Телефильм. 17.00 — «Читай стихи...» 17.30 — Новости. 17.50 — Примьера фильма-концерта «Музыка города». 18.30 — «Мечты и занятия». 18.20 — Программа многосерийного худ. телефильма «Голубка». 1-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — Программа «Большой хор». 22.00 — В. А. Моцарт — Концерт № 6 для скрипки с оркестром.

**IV ПРОГРАММА.** 21.00 — Спортивная программа: Чемпионат мира по боксу. Полуфинал: Чемпионат СССР по футболу: «Локомотив» (Москва) — «Динамо» (Киев). 2-я тайм. В перерыве (21.45) — «Спокойной ночи, малыши!» 22.45 — Концерт Московского камерного оркестра. 23.30 — Программа короткометражных худ. фильмов.

**ПЯТНИЦА, 19 мая**

День рождения пионерской организации имени В. И. Ленина.

**ВОСТОК.** 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Физкультура, горничные». 8.25 — «Этозвитесь, горничные!» 9.00 — Док. телефильм «Голубка». 3-я серия. 10.30 — Концерт солистов Молодежного государственного театра оперы и балета. 11.45 — «Имена Ленина». Дон. телефильм. 14.30 — «Знай и учись». Передача для юных техников. 15.15 — «Шахматная школа». 15.45 — «Село: дела и проблемы». 16.15 — Пионерский концерт с участием Большого детского хора ЦТ и ВР. 17.00 — «Москва и москвичи». 17.30 — Новости. 17.45 — Чемпионат мира по боксу. Полуфинал. 18.30 — Поэт засл. арт. СССР В. Кучинский. 18.50 — «Фантомы прошлого бренече». Ливийский концерт. Ведущий — политический обозреватель «Советской правды». 15.10 — «Творчество Б. Шоу». Передача 2-я. 16.00 — «Низмы науки». 16.30 — Чемпионат мира по боксу. 17.30 — Новости. 17.45 — «Маленькая история о человековеческой добродете». Док. фильм. 18.00 — «Творчество народов мира». 18.30 — «Качество нашей работы». Ведет передачу политический обозреватель В. А. Шоу. 19.25 — «Спортивный путь». 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — «Грядущий путь». Дон. телефильм. 21.30 — «Ваше мнение». Ведет передачу музыкальный комментатор О. Добротолюбова. По окончании — Новости.

**IV ПРОГРАММА.** 21.00 — Спортивная программа: Чемпионат мира по боксу: Велогонка Миры. 22.15 — «Спокойной ночи, малыши!» 22.30 — «Созувчина». 23.30 — «Дом телевидения». Дон. телефильм.

**СРЕДА, 17 мая**

**ВОСТОК.** 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Мультфильм. 9.25 — «Многородовой худ. телефильм «Голубка». 1-я серия. 10.30 — «Клуб никонопутешествий». 14.00 — Док. телефильмы. 14.40 — «Основы Советского государства и права». «Соль и советский общественный Знание». Задача государства в 15.10 — «Творчество Б. Шоу». Передача 2-я. 16.00 — «Низмы науки». 16.30 — Чемпионат мира по боксу. 17.30 — Новости. 17.45 — «Маленькая история о человеческой добродете». Док. фильм. 18.00 — «Творчество народов мира». 18.30 — «Качество нашей работы». Ведет передачу политический обозреватель В. А. Шоу. 19.25 — «Спортивный путь». 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — «Грядущий путь». Дон. телефильм. 21.30 — «Ваше мнение». Ведет передачу музыкальный комментатор О. Добротолюбова. По окончании — Новости.

**IV ПРОГРАММА.** 21.00 — Спортивная программа: Чемпионат мира по боксу: Велогонка Миры. 22.15 — «Спокойной ночи, малыши!» 22.30 — «Созувчина». 23.30 — «Дом телевидения». Дон. телефильм.

**ЧЕТВЕРГ, 18 мая**

**ВОСТОК.** 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Умные руки». 8.25 — Худ. телефильм «Голубка». 2-я серия. 10.30 — Ф. Шолен — Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 14.00 — Док. телефильмы. 15.00 — «От 14 до 18». Передача из Ленинграда. 15.30 — Поэт засл. арт. УССР Б. Жайворонок. 16.00 — «Отзовитесь, горничные!» 16.30 — Чемпионат мира по боксу. 17.30 — Новости. 17.45 — «Маленькая история о человеческой добродете». Док. фильм. 18.00 — «Творчество народов мира». 18.30 — «Качество нашей работы». Ведет передачу политический обозреватель В. А. Шоу. 19.25 — «Спортивный путь». 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — «Грядущий путь». Дон. телефильм. 21.30 — «Ваше мнение». Ведет передачу музыкальный комментатор О. Добротолюбова. По окончании — Новости.

**IV ПРОГРАММА.** 21.00 — Спортивная программа: Чемпионат мира по боксу: Велогонка Миры. 22.15 — «Спокойной ночи, малыши!» 22.30 — «Созувчина». 23.30 — «Дом телевидения». Дон. телефильм.

**СУББОТА, 20 мая**

**ВОСТОК.** 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Умные руки». 8.25 — Худ. телефильм «Голубка». 4-я серия. 10.30 — «Для вас, родители!» 11.00 — Муз. программа «Утренняя почта». 11.30 — «Вольные хорошие товары». 12.00 — «По музее и выставочным залам». «Государственный Эрмитаж». 12.30 — «Избранные страницы советской музыки». 13.00 — «Дни белорусской культуры». 13.30 — Фильм-детям. «Старый Трубач». «Бачки сражаются». Худ. фильм. 15.00 — «Здоровье». 15.45 — Чемпионат мира по боксу. 16.30 — «В мире животных». 17.30 — Новости. 17.45 — Программа телевидения Мексики. 18.35 — «Премьера худ. телефильм «Следствие ведут знатоки». День 12-е — «Бунт» на приеме. 20.30 — «Время». 21.00 — «Спортивный путь». 21.10 — «Мастера искусства», Нар. арт. РСФСР Е. Ле-

# РЕКЛАМА. СПРАВКИ

Транспортная компания обьединения «Болотово-Борисоглебскоблгаз» — шофёры; шиномонтажники; рулевые-механики; мотористы; механики по флоту; мастера по ремонту. Обращаться: пер. Моссовский, 4.

Сургутская транспортная компания «Болотово-Борисоглебскоблгаз» — главный бухгалтер, водитель 1-й категории, 2-й класса, автослесарь. Одними предоставлены благоустроенные общежития. Проверка служебным автобусом от СУ Жилстроя до стройбазы ГРЭС.

Сургутский хорхрестовый участок объединения «Союзтехводстрой» — главный бухгалтер, водитель 1-й категории, 2-й класса, автослесарь. Одними предоставлены благоустроенные общежития. Проверка служебным автобусом от СУ Жилстроя до стройбазы ГРЭС.

Сургутский хорхрестовый участок объединения «Союзтехводстрой» — главный бухгалтер, водитель 1-й категории, 2-й класса, автослесарь. Одними предоставлены благоустроенные общежития. Проверка служебным автобусом от СУ Жилстроя до стройбазы ГРЭС.

Нинотеатр «Ютийры» — химико-механик, инженер по инженерному оборудованию. Тел. 0-73-74 («Сургут»).

Нефтяной техникум — вахтодержатель, сторож, обширитель. Обращаться: Сургут, ул. Энтузиастов, 4. Тел. 6-65-03 («НГРЭС»).

Городское ремонтно-строительное управление — мастера по асфальтированию и ремонту дорог, операторы асфальтной установки, рабочих по ремонту автодорог, плотников-бетончиков, столяров, столячников по деревообработке, инженера по труду и заработной плате, вождя-ремонтника, мастеров-ремонтников. Обращаться: Сургут, ул. Красноармейская, 12; тел. 0-15 «Курсы».

База ПТОИИ «Тюменьгазпром» — экономист-финансист, бухгалтеры, мастера по погрузо-разгрузочным работам, инженеры-кладовщики, грузчиков-стрипильщиков, экономисты по труду, инженеры по оборудованию, компрессорных станций. Выезд на базу с остановками «Стреттерика» и «Стройтранс». Маршрут автобусов: 26-29, 23-04, 06-76, 63-27 в 7-я этаж, 30-31, 32-33, 34-35, 36-37, 38-39, 39-40, 41-42, 43-44, 45-46, 47-48, 49-50, 51-52, 53-54, 55-56, 57-58, 59-60, 61-62, 63-64, 65-66, 67-68, 69-70, 71-72, 73-74, 75-76, 77-78, 79-80, 81-82, 83-84, 85-86, 87-88, 89-90, 91-92, 93-94, 95-96, 97-98, 99-100, 101-102, 103-104, 105-106, 107-108, 109-110, 111-112, 113-114, 115-116, 117-118, 119-120, 121-122, 123-124, 125-126, 127-128, 129-130, 131-132, 133-134, 135-136, 137-138, 139-140, 141-142, 143-144, 145-146, 147-148, 149-150, 151-152, 153-154, 155-156, 157-158, 159-160, 161-162, 163-164, 165-166, 167-168, 169-170, 171-172, 173-174, 175-176, 177-178, 179-180, 181-182, 183-184, 185-186, 187-188, 189-190, 191-192, 193-194, 195-196, 197-198, 199-200, 201-202, 203-204, 205-206, 207-208, 209-210, 211-212, 213-214, 215-216, 217-218, 219-220, 221-222, 223-224, 225-226, 227-228, 229-230, 231-232, 233-234, 235-236, 237-238, 239-240, 241-242, 243-244, 245-246, 247-248, 249-250, 251-252, 253-254, 255-256, 257-258, 259-260, 261-262, 263-264, 265-266, 267-268, 269-270, 271-272, 273-274, 275-276, 277-278, 279-280, 281-282, 283-284, 285-286, 287-288, 289-290, 291-292, 293-294, 295-296, 297-298, 299-300, 301-302, 303-304, 305-306, 307-308, 309-310, 311-312, 313-314, 315-316, 317-318, 319-320, 321-322, 323-324, 325-326, 327-328, 329-330, 331-332, 333-334, 335-336, 337-338, 339-340, 341-342, 343-344, 345-346, 347-348, 349-350, 351-352, 353-354, 355-356, 357-358, 359-360, 361-362, 363-364, 365-366, 367-368, 369-370, 371-372, 373-374, 375-376, 377-378, 379-380, 381-382, 383-384, 385-386, 387-388, 389-390, 391-392, 393-394, 395-396, 397-398, 399-400, 401-402, 403-404, 405-406, 407-408, 409-410, 411-412, 413-414, 415-416, 417-418, 419-420, 421-422, 423-424, 425-426, 427-428, 429-430, 431-432, 433-434, 435-436, 437-438, 439-440, 441-442, 443-444, 445-446, 447-448, 449-450, 451-452, 453-454, 455-456, 457-458, 459-460, 461-462, 463-464, 465-466, 467-468, 469-470, 471-472, 473-474, 475-476, 477-478, 479-480, 481-482, 483-484, 485-486, 487-488, 489-490, 491-492, 493-494, 495-496, 497-498, 499-500, 501-502, 503-504, 505-506, 507-508, 509-510, 511-512, 513-514, 515-516, 517-518, 519-520, 521-522, 523-524, 525-526, 527-528, 529-530, 531-532, 533-534, 535-536, 537-538, 539-540, 541-542, 543-544, 545-546, 547-548, 549-550, 551-552, 553-554, 555-556, 557-558, 559-560, 561-562, 563-564, 565-566, 567-568, 569-570, 571-572, 573-574, 575-576, 577-578, 579-580, 581-582, 583-584, 585-586, 587-588, 589-590, 591-592, 593-594, 595-596, 597-598, 599-600, 601-602, 603-604, 605-606, 607-608, 609-610, 611-612, 613-614, 615-616, 617-618, 619-620, 621-622, 623-624, 625-626, 627-628, 629-630, 631-632, 633-634, 635-636, 637-638, 639-640, 641-642, 643-644, 645-646, 647-648, 649-650, 651-652, 653-654, 655-656, 657-658, 659-660, 661-662, 663-664, 665-666, 667-668, 669-670, 671-672, 673-674, 675-676, 677-678, 679-680, 681-682, 683-684, 685-686, 687-688, 689-690, 691-692, 693-694, 695-696, 697-698, 699-700, 701-702, 703-704, 705-706, 707-708, 709-710, 711-712, 713-714, 715-716, 717-718, 719-720, 721-722, 723-724, 725-726, 727-728, 729-730, 731-732, 733-734, 735-736, 737-738, 739-7310, 741-742, 743-744, 745-746, 747-748, 749-7410, 751-752, 753-754, 755-756, 757-758, 759-7510, 761-762, 763-764, 765-766, 767-768, 769-7610, 771-772, 773-774, 775-776, 777-778, 779-7710, 781-782, 783-784, 785-786, 787-788, 789-7810, 791-792, 793-794, 795-796, 797-798, 799-7910, 801-802, 803-804, 805-806, 807-808, 809-8010, 811-812, 813-814, 815-816, 817-818, 819-8110, 821-822, 823-824, 825-826, 827-828, 829-8210, 831-832, 833-834, 835-836, 837-838, 839-8310, 841-842, 843-844, 845-846, 847-848, 849-8410, 851-852, 853-854, 855-856, 857-858, 859-8510, 861-862, 863-864, 865-866, 867-868, 869-8610, 871-872, 873-874, 875-876, 877-878, 879-8710, 881-882, 883-884, 885-886, 887-888, 889-8810, 891-892, 893-894, 895-896, 897-898, 899-8910, 901-902, 903-904, 905-906, 907-908, 909-9010, 911-912, 913-914, 915-916, 917-918, 919-9110, 921-922, 923-924, 925-926, 927-928, 929-9210, 931-932, 933-934, 935-936, 937-938, 939-9310, 941-942, 943-944, 945-946, 947-948, 949-9410, 951-952, 953-954, 955-956, 957-958, 959-9510, 961-962, 963-964, 965-966, 967-968, 969-9610, 971-972, 973-974, 975-976, 977-978, 979-9710, 981-982, 983-984, 985-986, 987-988, 989-9810, 991-992, 993-994, 995-996, 997-998, 999-9910, 1001-1002, 1003-1004, 1005-1006, 1007-1008, 1009-10010, 1011-1012, 1013-1014, 1015-1016, 1017-1018, 1019-10110, 1021-1022, 1023-1024, 1025-1026, 1027-1028, 1029-10210, 1031-1032, 1033-1034, 1035-1036, 1037-1038, 1039-10310, 1041-1042, 1043-1044, 1045-1046, 1047-1048, 1049-10410, 1051-1052,